

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 29 | Четверг, 6 мая 1943 года | Цена 15 коп

День большевистской печати

5 мая наша страна отмечает День большевистской печати. В текущем году День печати празднуется в решающий момент отечественной войны. Поэтому задача печати нашего района — стенгазет, «боевых листков» заключается в том, чтобы усилить свою организующую роль в деле мобилизации колхозников и всех трудящихся района на еще большую помощь фронту.

В нашем районе, кроме печатной районной газеты, издается более двухсот стенгазет и «боевых листков».

Печать нашего района, в большинстве своем, не плохо борется за успешное проведение весеннего сева, за сжатые сроки сева и высокое качество работ, за выполнение и перевыполнение плана предприятия района. Об этом в нашей газете делаются опыты своей работы сегодня лучшие редакторы стенгазет.

Но в работе печати района есть очень много недостатков. У нас еще не везде придано должное значение выпуску стенных газет, «боевых листков». Так, например, в Барцункинском сельсовете в нынешнем году ни в одном колхозе не выпущено ни одного номера стенной газеты и «боевого листка». Даже сейчас, в период весеннего сева, здесь не выпускаются «боевые листки». Не случайно этот сельсовет отстает в весеннем севе.

Плохо работает редколлегия в Уренском колхозе «Трактор», где за этот год выпущен только один номер газеты. Не выпускается стенгазета в Мало-Педочновском колхозе, Мальковского сельсовета, и в некоторых других колхозах.

Партийные и комсомольские организации колхозов и предприятий района, где плохо выпускаются стенгазеты, должны понять, что выпуск стенгазет и «боевых листков» является одним из важнейших дел в партийно-массовой работе. Через печать мы должны показывать лучших стахановцев, передавать их опыт работы, резко критиковать лодырей и разгильдяев, людей, нарушающих трудовую дисциплину.

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин в своем первом приказе призвал к тому «чтобы рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией». Важнейшей задачей печати нашего района сейчас является — ежедневно бороться за выполнение этого указания товарища Сталина, бороться за то, чтобы все колхозники, рабочие и служащие района, не покладая рук, трудились на дело обеспечения победы над ненавистным врагом.

Ответим на первомайский приказ товарища Сталина усилением помощи фронту, быстрее и с завершением сева!

Патриотический подъем колхозников

Исторический первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина вызвал патриотический подъем в Панфиловской сельхозартели «Первые всходы». Прослушав беседу своего агитатора-председателя правления тов. Карасева о приказе товарища Сталина, колхозники обязались работать в поле по фронтовому, провести сев в сжатые сроки.

Колхоз «Первые всходы» занимает первенство в полевых работах по нашему Горевскому

сельсовету. Здесь посеяно 45 гектаров овса, 10 га гороха, 7 гектаров ячменя. Вспахано почвы свыше 100 гектаров. Колхозники, как правило, выезжают в поле в 4 часа утра и работают до поздней ночи. Нормы выработки значительно перевыполняют. Брака в севе не наблюдается.

Все для фронта, для победы над врагом, — такой мыслью проникнуты сердца панфиловских колхозников.

Будем трудиться с утроенной энергией

В бригадах, звеньях Половинковского колхоза «Новый путь» проведены первые беседы, читки газет о первомайском приказе Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. В своих выступлениях колхозники выражают безграничную преданность родине, родному вождю и учителю товарищу Сталину, готовность отдать все для оказания помощи фронту, Красной Армии в борьбе с заклятым врагом.

Колхозник И. М. Смирнов заявил:

— Приказ родного Сталина — это программа нашей работы и мы его выполним с честью. Я обязуюсь трудиться с утроенной энергией, на любом деле перевыполнять нормы выработки, чтобы быстрее уничтожить фашистскую гадину.

Тов. Смирнов выразил мнение всех колхозников: отдать все силы на быстрее проведение весенне-посевной кампании и выполнение задач, поставленных в приказе товарища Сталина.

И. Хомяков.

Быстро закончим сев

Первомайский приказ товарища Сталина вызвал новый трудовой подъем у колхозников Веденинского сельсовета. Колхозники берут на себя обязательство в кратчайший срок закончить весенний сев, при высоком качестве работ.

Колхозница Ореховского колхоза «Нива» т. Вишнякова, прослушав приказ товарища Сталина, сказала: «Мы будем работать как можно лучше, быстро закончим сев и эти по-

можем Красной Армии в разгроме врага».

Сейчас все колхозы сельсовета приступили к массовому севу. На 3 мая засеяно 75,2 гектаров овса и гороха. Лучше других ведут сев Холкинский, Небученовский, Дзюновский, В. Терсенский и М. Терсенский колхозы.

А. Корнева.

Председатель сельсовета.

Полторы нормы в день

Стахановским трудом отвечают на первомайский приказ товарища Сталина колхозники Парамоновской сельхозартели «Октябрь». Они выезжают в поле в 3 часа утра и возвращаются поздно вечером, выполняя нормы на пахоте и севе на 150 проц.

Вот эти люди: А. и Н. Голубевы, Туманин, Сироткина, Громов, Ф. Голубев.

М. Ястребова.

Звено А. М. Яблоковой закончило сев льна

Дружно и спаянно работает на севе звено А. М. Яблоковой из Серовской сельхозартели «Путь Ленина». Оно первым в Ворошиловском сельсовете закончило сев льна на площади 4 гектаров.

Почва возделана качественно и удобрена хорошо. На каждый гектар внесено 4 цент. золь.

Е. Назарова.

Агротехник колхоза.

На призыв ярославских колхозников

Урень. Колхозники Уренского сельсовета с большим воодушевлением встретили призыв колхозников артели «Горшиха», Ярославского района, Ярославской области, о засевах в фонд обороны и в помощь освобожденным и освобождаемым районам от немецких захватчиков дополнительных гектаров зерновых культур и откорме скота

для этих районов.

Колхозники Климовской артели постановили на общем собрании засеять в фонд обороны 2 га овса, выделить для освобожденных районов 2 коровы и 2 овцы.

Мокроносковский колхоз засекает в фонд обороны 1 га овса, полгектара пшеницы, пол-

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 28 апреля по 4 мая 1943 года)

На Кубани, в районе северовосточнее Новороссийска идут серьезные бои. На других фронтах за истекшую неделю существенных изменений не произошло.

На Кубани наши части 30 апреля предприняли активные боевые действия и овладели несколькими опорными пунктами противника. 1 мая советские артиллеристы, поддерживая действия пехоты, уничтожили или подавили огонь 48 артиллерийских и минометных батарей противника, разрушили много дзотов и блиндажей. 3 мая части Н-ского соединения истребили до 900 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 4 вражеских танка. 4 мая части Н-ского соединения вели ожесточенные бои, переходившие на отдельных участках в рукопашные схватки. Противнику нанесены тяжелые потери в живой силе и технике. Наши самолеты прикрывали боевые порядки наземных войск, бомбили и штурмовали вражеские позиции. Летчик-лейтенант т. Куденко в течение дня сбил 3 немецких истребителя, старший лейтенант т. Логвиненко уничтожил 2 бомбардировщика противника. Летчик-истребитель т. Манука, сопровождая наши бомбардировщики, встретился с группой немецких истребителей, навязал им бой и сбил 2 самолета.

В районе Новороссийска немцы в конце апреля перешли в наступление. Крупные силы противника, при поддержке авиации, в течение 6 дней вели ожесточенные атаки, пытались сломить сопротивление наших частей и захватить выгодные позиции. Бойцы Н-ского соединения отбили все атаки гитлеровцев и нанесли им большой урон. В этих боях уничтожено более 7000 вражеских солдат и офицеров, подбито и сожжено 25 немецких танков и бронемашин. Не добившись никакого успеха, обескровленные части противника вынуждены были прекратить атаки.

В районе южнее Орла бойцы Н-ской части 2 мая атаковали противника и овладели высотой, имеющей важное значение. В бою за эту высоту уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи — 5 пулеметов, несколько десятков винтовок и автоматов, 3 радиостанции и склад боеприпасов.

За неделю, с 25 апреля по 1 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожен 281 немецкий самолет. Наши потери за это же время — 105 самолетов.

Советские корабли в Баренцевом и Черном морях потопили 4 транспорта противника. Кроме того, советские летчики

потопили вражеский сторожевой корабль, повредили танкер, 2 вспомогательных корабля и 3 баржи противника.

Разведка отряда киевских партизан установила, что на одной станции ожидается прибытие поезда с советскими гражданами, которых немцы насильно увозили на каторгу в Германию. Когда эшелон остановился, партизаны внезапно ворвались на станцию, уничтожили полицейскую охрану и освободили 500 советских граждан. Подрывники другого партизанского отряда заминировали железнодорожное полотно. На минах взорвался и слетел с высокой насыпи немецкий воинский эшелон, полностью разбиты 13 вагонов и 15 платформ.

С величайшим воодушевлением встретил советский народ первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. Трудящиеся города и деревни единодушно заявляют: «Нам и нашим союзникам предстоит еще суровая и тяжелая борьба. Мы не остановимся ни перед какими жертвами, отдадим все силы для достижения победы. Все для войны — этот Ленинский завет является законом военного времени для всех трудящихся Советского Союза. Мы все, как один, будем трудиться с удвоенной энергией и снабдим фронт всем необходимым для быстрого разгрома немецко-фашистских захватчиков». Огромный патриотический подъем вызвал Сталинский приказ в Красной Армии и Военно-Морском Флоте. На всех фронтах отечественной войны бойцы, командиры и политработники горячо приветствуют приказ Верховного Главнокомандующего и заявляют: «Мы смело и уверенно идем навстречу решающим сражениям. Красная Армия с честью выполнит приказ товарища Сталина».

Отстают с севом

Больше-Горевский колхоз им. М. Горького (председатель Ремизов) имеет все возможности вести весенний сев организованно, без замедления. Но руководители этого колхоза придерживаются вредных правил: начинают сев после пахоты спустя неделю. Вспахано почвы более 100 гектаров, а посеяно всего только 5 га овса.

Правлению колхоза надо понять, что разрыв между пахотой и севом допускать нельзя. Почва не ждет, ее нужно быстрее засеять, соблюдая правила агротехники. И. Машков.

В фонд обороны

Мальково. Патриотический почин колхозников артели Горшиха, Ярославского района, Ярославской области, нашел горячий отклик в колхозах Мальковского сельсовета. Широковская и Мальковская сельхозартели посетят сверх плана в фонд обороны 10 гектаров овса, вырастят две голыши скота.

Всего колхозами этого сельсовета будет посеяно сверх плана 39 гектаров зерновых.

гектара картофеля и выделит 2 овцы, 1 корову.

Веденино. Колхозники Веденинского сельсовета засевают сверхплана в фонд обороны 23 гектара зерновых культур, выделяют освобожденным районам 7 овец и 3 головы крупного рогатого скота.

Боремся за высокий урожай

В нашем Средне-Ворошиловском колхозе «Огонек» выпускаются «боевые листки». На страницах их мы освещаем такие вопросы: выполнение социалистических обязательств, уход за продуктивным и рабочим скотом, организация труда и т. д. Сейчас мы боремся за проведение сева по-фронтальному, показываем работу пахарей-стахановцев. Подвергаем критике недостатки отдельных колхозников: выход в поле с опозданием, низкое качество пахоты и т. д. В дальнейшем мы еще шире будем писать о наших ударниках и стахановцах, о работе бригад, звеньев, о соревновании между ними.

Работу по выпуску «боевых листков» я провожу по заранее составленному плану. В нем указываю, какие вопросы нужно осветить и довожу этот план до сведения сельхозоров и колхозников-активистов. Дая задания сельхозорам—на какую тему нужно организовать заметку и как ее написать.

Особенно активное участие принимают в газете секретарь комсомольской организации тов. Смирнова и бригадир тов. Кострова. В каждый номер они организуют и пишут заметки о работе на полях.

Стенная печать много помогает правлению колхоза в том, чтобы в этом году собрать высокий урожай и добиться высокой продуктивности животноводства. Учтя сигналы сельхозоров, колхоз перевыполнил план по накоплению местных удобрений, обучил к работе в голов крупного рогатого скота, который используется на пахоте. Наведен порядок на скотном дворе.

Мы делаем все для того, чтобы наши «боевые листки» были подлинными организаторами колхозных масс на образцовое проведение весеннего сева.

Плюхина.

Редактор «боевого листка».

Газета, мобилизующая колхозников

Стенная газета «Путь колхоза» (орган Климовской сельхозартели) отмечает на своих страницах положительные и отрицательные стороны колхоза и колхозников, знакомит читателей с решениями партии и правительства.

В номере за 22 апреля передовья «К новым успехам в сельском хозяйстве» посвящена вручению Горьковской области переходящего Красного Знамени Государственного Комитета обороны с выдачей второй премии за получение высокого урожая в 1942 году. Передовая мобилизует колхозников на самоотверженный труд, на получение высокого урожая.

В этом же номере помещена статья о работе молодежи. «Молодые колхозники А. Корчагина, Л. Веселов, А. Малышева, М. Чистякова», — пишется в статье, — с первых дней полевых работ перевыполняют нормы выработки. Молодежь Горьковской области соревнуется с молодежью Московской области на лучшее проведение весеннего сева. Завоеем первенство в этом соревновании!

Хорошо оформлен первомайский номер стенной газеты. Он начинается шпалкой: «Организовано проведение весеннего сева! Передовая посвящена дню 1 Мая.

В ней призывают колхозников работать, не покладая рук, больше оказывать помощи фронту.

В статье «Весенний сев» тов. Горохова критикует правление артели и бригадиров. «Сев в колхозе идет медленно — пишет, она. — Часть лошадей к севу не подготовили, они истощены, дают низкую производительность. Бригадир слабо борется за получение высокого урожая. Подкормлено озимых мало, особенно в третьей бригаде (бригадир тов. Камышева)».

В стенной газете введена Доска почета. На нее занесены стахановцы Н. Д. Думцев, Е. Н. Волков, П. Бурицын, П. Морозов. Недостатком этой Доски почета является то, что нет показателей за что эти люди удостоены занесения на Доску почета.

Далее в статье «Соревнование в колхозе» подведены итоги социалистического соревнования между бригадами.

Надо пожелать редколлегии стенной газеты тт. Гороховой, Колокольцевой и Чистяковой чаще выпускать стенную газету во время полевых работ. Больше привлечь в газете актива, сельхозоров. Помочь правлению колхоза, колхозникам быстро провести сев, уборку урожая, получить высокий урожай.

Больше оказывать помощи

Редактором «боевого листка» избрали меня колхозники недавно. В первых номерах «боевых листков» мы рассказали о стахановцах весеннего сева: Ф. Смирнове, М. Басове, М. Сизове и других. Они с первых дней выезда в поле перевыполняют нормы выработки: вспахивают за день по 0,80—0,90 га. Качество пахоты хорошее. В месте с этим резко критикуем нерадивых колхозников, которые еще трудятся с прохладцей.

Все материалы, помещаемые

в «боевом листке», посвящаются одной задаче, — мобилизации колхозников на успешное проведение весеннего сева, на борьбу за богатый урожай, чтобы фронт, Красная Армия получили от нас еще больше хлеба.

У меня просьба к редакции районной газеты: больше оказывать помощи редакторам стенных газет, «боевых листков», давать нам указания как лучше организовать заметки.

А. Суворов.

М.-Ворошиловка.

САДОВОД-ОГОРОДНИК

За плечами Андрея Иванова Гусева—садовода-огородника Уренского колхоза «Трактор» 60 лет. Его лицо покрыто строгими, старческими морщинами, из под шлема виднеются волосы с проседью. Но Андрей Иванович еще бойко, щедро трудится, не уступает в работе молодым. Он всей душой радует за артельное хозяйство.

В прошлом году, благодаря заботы и старания Андрея Ивановича, колхоз собрал урожай овощей лучший в районе. Получено дохода от огорода 400 тысяч рублей. И на районной сельскохозяйственной выставке выделялись экспонаты капусты, моркови, лука этого колхоза.

—Сейчас, братцы, время грозное, ответственное. Ни одной минуты нельзя сидеть без дела, — говорит Андрей Иванович. — Пока движется моя нога, я все возьму из земли, чтобы люди завидовали нашему огороду, саду. Пусть знают мои сыночки Андрей и Иван,

что я ни чем не осрамлю их чести, вместе с ними, своим трудом бью фашистскую нечисть.

Рано утром, с первыми лучами апрельского солнца мы встретили Андрея Ивановича на огороде. Он осматривает парники.

—В этих рамках мы заложили раннюю капусту, помидоры, табак—всего 160 рам,—рассказывает Андрей Иванович.— Лук уже готов к употреблению. Сегодня будем высаживать из парников раннюю капусту, помидоры. Готовим почву для посева поздней капусты. А подельными ветками укрыты яблоньки. Будет их посажено 400 корней.

Осмотрев парники, Андрей Иванович дает задания членам своей бригады.

—Эту землю надо перенести в крайние парники,—обра-

щается он к колхозникам.— Навоза положите побольше. Почва это любит. А завтра будем сеять позднюю капусту. А вам, голубушка, расшевелить граблями ветки клубники, чтобы она быстрее росла.

—Подождем Андрей Иванович, подождем,—промоливла колхозница Сидорова.— Почва будет подготовлена без всяких помех. Закурив табак-самосаду, он поделился с нами планами работы своей бригады. Колхоз посадит 2,5 га капусты, 0,15 га помидор, 0,10 га огурцов, 8 тысяч корней табаку, а так же морковь, свеклу, лук. Намечено получить от огорода полмиллиона рублей дохода. К севу бригада подготовилась хорошо.

—В долгу перед своей матушкой-Родиной мы не останемся, — говорит Андрей Иванович.— Добьемся высокого урожая овощей, чтобы любимая освободительница—Красная Армия повседневно чувствовала нашу колхозную заботу о героических защитниках родины.

А. Михайлов.

На освобожденной земле



На снимке: Сев пшеницы в колхозе «Красная зоря» (Целинский район, Ростовская область). (Фотохроника ТАСС).

Обзор международных событий

На весь мир прозвучали мудрые слова первомайского приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. Первомайский приказ товарища Сталина вдохнет в сердца честных людей во всем мире новые силы и непоколебимую уверенность в победе над врагом.

Государственный секретарь США Хэлл, говоря о первомайском приказе товарища Сталина, заявил, что приказ является «воинствующим выступлением мудрого вождя, выступлением крайне полезным в настоящее время».

Английское министерство информации сообщает, что «Приказ Сталина расценивается в Лондоне, как в высшей степени важная декларация, имеющая глубокое значение в данный момент для дела объединения наций. Особое удовлетворение вызвало разоблачение Сталиным гитлеровских расчетов на раскол в лагере союзников».

В своем первомайском приказе, пишет английская газета «Манчестер Гардиан», Сталин высказывает твердую уверенность в военной победе России и в способности ее союзников оказать ей помощь.

Американская газета «Нью-Йорк Геральд Трибюн» пишет, что Сталин в своем первомайском приказе дал решительный отпор наглым германским попыткам вбить клин между СССР, Англией и США. Из слов Сталина явствует, — пишет газета, — что только полный разгром Гитлера обеспечит победу объединенных наций.

«Анализ военного положения, данный Сталиным, — пишет китайская газета «Чжунъянжибао», — вызывает внимание всего мира. Слова его приказа укрепляют фронт объединенных наций и расстраивают замыслы гитлеровской коалиции».

Турецкая газета «Тан» характеризует первомайский приказ товарища Сталина, как ясное свидетельство того, что Красная Армия и союзники в соответствии с общим стратегическим планом готовы нанести решающий удар гитлеровской военной машине.

В Тунисе (Северная Африка) продолжают ожесточенные бои. После десяти дней непрерывного нажима американские войска вынудили итало-немецкие части оставить все передовые позиции в северном

секторе. 3 мая утром американские войска заняли город Матер—важнейший пункт на железной дороге между Бизертой и Тунисом, и продолжают продвигаться вперед. Это означает, что войскам союзников удалось вклиниться в оборонительные линии фашистов. Действующие в этом районе американские войска ведут активные операции на Тунисском фронте с декабря прошлого года. За это время они накопили ценный боевой опыт.

На центральном секторе фронта 1-я английская армия продолжала теснить противника. На фронте 8-й английской армии происходила сильная артиллерийская перестрелка и действия патрулей.

Настойчивые и непрерывные атаки союзников на всем Тунисском фронте подтачивают силы итало-немецких войск. Немцы и итальянцы истощены. Пленные находятся в крайне подавленном состоянии. Значительное число немцев и австрийцев дезертировало к союзникам. Они в один голос заявляют: «Дома очень плохо. На русском фронте дела идут все хуже, и нам никогда не победить русских. В Африке также придется выбирать между пленом и смертью».

(ТАСС).

Поправка

В газете «К. И.» за 29 апреля в статье тов. Алексева «Сеять яровизированными семенами» следует читать—на 100 кг. сухого зерна берется воды 35 литров, а при влажности зерна 17 проц.—33 литра воды.

Отв. редактор
К. П. ЧЕКАШЕВ.

Уренское отделение госбанка принимает от граждан именные денежные вклады при первом взносе не менее 3000 руб. и последующие взносы независимо от сумм.

Выдача денег вкладчикам обеспечивается полностью или частично по первому требованию.

За хранение вкладчику уплачивается 3 проц. годовых, а по вкладам, внесенным на срок не менее 6-ти месяцев,—5 проц.

МЦ 07029. Урень, тип, газ. «К.И.» Тираж 2700 экз.